

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. Telégrafo. 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

Madrid, 15 de enero de 1927

Gerente, Manuel Montilla y Garca

AÑO LVIII :-: Número 11.243

DESDE LONDRES

Nuevos aspectos de la vida inglesa

Servicios sociales

Las estadísticas oficiales publicadas recientemente, nos dan pruebas del creciente interés que se toma el Estado por el bienestar de los ciudadanos de la Gran Bretaña. El año pasado se gastaron 338.462.694 libras esterlinas en lo que se llaman Servicios Sociales y a esta suma hay que añadir otros 17.982.000 libras esterlinas, invertidas en gastos de administración.

La denominación de Servicios Sociales es muy adecuada. Comprende Instrucción, Servicios de la Ley de Pobres, Seguros contra la Salud y la Falta de Trabajo, Pensiones de Ancianidad, y bajo estos enunciados se incluye toda clase de actividades encaminadas a proporcionar mayor bienestar y salud al pueblo. Durante 1924, por ejemplo, el 89 por ciento de los niños nacidos en Inglaterra y en Gales—y el 17 por ciento de las madres en ciernes—fueron visitados por visitadores de Salud Pública. Se facilitaron alimentos y leche a muchos niños, y gran número de madres recibieron también alimentos, así como asistencia de comadronas y tratamiento médico. En el documento oficial se dan también detalles de la forma en que se han hecho los gastos. La suma total gastada en 1891 fué de 22.644.334 libras esterlinas, que viene a ser la quince-ava parte de la suma gastada el año pasado. El coste para el contribuyente va a ser mayor aún este año, debido a las sumas extraordinarias gastadas con motivo del conflicto reciente en la industria hullera.

Palacio de Arte en proyecto

Se trata de fomentar las Artes del Imperio británico, presentando un proyecto de construcción de un Palacio de Artes en el Malecón del Támesis. Se espera reunir un fondo de edificación de un millón de libras esterlinas. Se dice que la «Burlington House» resulta ahora una pequeña para cumplir su antiguo fin de alentar las Bellas Artes, pues cada año la Real Academia tiene que rechazar 14.000 obras de arte por falta de espacio. El nuevo edificio en proyecto, remediará esto, ya que ha de proporcionar lugar adecuado de Exposición para pintores y escultores y un teatro con sala de conciertos, lo suficientemente grande, para que los compositores, músicos y autores dramáticos modernos, puedan expresar los productos de su talento. Se cree que ahora está condenado a permanecer en la oscuridad mucho trabajo excelente por falta de oportunidad para exhibirlo, y la Academia del Imperio Británico—según aseguran los iniciadores del proyecto—remediará este deplorable estado de cosas.

SUBASTA DE OBRAS DE ARTE ESPAÑOLAS

La venta de la colección de arte español propiedad del conde de las Almenas, de Madrid, que se está verificando en el American Art Galleries, de Nueva York, es considerada como la más importante de su clase, realizada en los Estados Unidos. Además, será la última, pues un decreto español de 16 de agosto de 1926 impedirá que salgan de España colecciones tan importantes de arte medieval y del Renacimiento.

El arte español antiguo y moderno no es desconocido en Nueva York. En la Sociedad Hispánica, a la cual el Sr. Archer M. Huntington ha consagrado la mayor parte de su vida y de su fortuna en un museo y una institución del mayor interés e importancia, y en casi todos los Museos públicos y colecciones particulares de los Estados Unidos, está representado el arte pictórico español.

La colección del conde de las Almenas dará ocasión al coleccionista de adquirir especialmente chucherías y regalos que se cambiaban antaño entre las familias españolas, y con más especialidad estatuaría en madera policromada

adquirida por particulares españoles al cerrarse los conventos hace próximamente un siglo. La colección del conde de las Almenas abunda en estas riquezas; pero también contiene preciosos adornos arquitectónicos en madera tallada y mobiliario antiguo. Se compone además la colección de alfombras y tapetes hispanomoroscos, encajes y bordados castellanos y andaluces, objetos de loza y cristal de las primitivas industrias de Valencia y Cataluña y tapices procedentes de Arras, Bruselas y otras partes.

De pintura sólo hay algunos entapados al temple de los siglos XV y XIV y una miniatura de una cabeza de Cristo, del Greco, igual a las dos pertenecientes a la Sociedad Hispánica de Nueva York y a la que existe en la colección del artista español Zuloaga.

CASA REAL

Los trajes de las damas en las capillas de Palacio

Hace algunos meses adelantamos la noticia de que se proyectaba establecer el uso de uniformes para las damas que asistieran a las ceremonias palatinas. Anoche «La Epoca» publicó el siguiente suelto:

«Por la Camarería mayor de Palacio ha sido enviada a las damas de la Reina una comunicación, en la cual se dice que, establecido el uso de uniformes para la asistencia a las capillas de las damas de Su Majestad, S. M. la Reina ha dispuesto que desde la del Domingo de Ramos aquellas que ya lo tengan deberán asistir con él a dichos actos.

El que las damas de S. M. lleven a las capillas uniforme se venía proyectando desde este verano. A tal efecto, un gran modisto de París recibió el encargo de mandar a tejer la tela para dichos vestidos: Esta tela es de tisú de oro pálido, con castillos y leones. En el figurín aparecen los trajes cerrados hasta el cuello, con mangas hasta la muñeca, y falda larga, contra lo que la moda impone hoy.

Los adornos de cabeza pueden variar, y se usará la mantilla, negra o blanca, según los casos.

La tela, tejida en Lyon, ha sido muy del agrado de las señoras que acostumbran a encargarse de las damas de la Paix. Pero, sin duda, con el propósito de favorecer a la industria nacional, ha sido también encargada dicha tela a un fabricante de Valencia, que todavía no la tiene dispuesta. Esta circunstancia, sin duda es la que ha determinado que en la circular de la Camarería de la Reina se indique que deben llevar el uniforme en la capilla del Domingo de Ramos las damas que ya lo tengan, y que pueden llevar ese día sus vestidos de costumbre aquellas otras que todavía no posean el del nuevo modelo.»

AUDIENCIA MILITAR

Cumplimentaron al Monarca el capitán general de la región, Sr. Ardanaz; generales Franco y Molins, coronel Ponte y teniente coronel Varela.

En audiencia militar recibió el Soberano al inspector de Sanidad de la Armada, D. Ernesto Botella; coronel de Infantería D. Juan García y Gómez Caminero, coronel de Artillería D. Luis Gascón, coronel de la Guardia civil D. Luis Grijalvo, tenientes coroneles de Infantería D. Ramón de Alfaro y D. José de Reina Travieso, comandantes de Infantería D. Augusto Condo y D. Eduardo G. Gallarza, con destino en la Aeronáutica; comandante de Estado Mayor don Manuel María Queipo de Llano; capitán de Intendencia D. Santiago Parra, capitán de Estado Mayor D. José Díaz de Villegas, maquinista de primera de la Armada con destino en el crucero «Reina Victoria Eugenia» D. Juan Benito Méndez y capitán de fragata de la Armada francesa y agregado a la Embajada de su país en Madrid M. Theron.

Mañana domingo emprenderá Su Majestad el Rey el viaje a Moratalla para asistir a la cacería nunciada.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «DIARIO DE LA MARINA»

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

Declaraciones acerca de la Asamblea Nacional

SEVILLA 14.—A las cuatro y media de la tarde llegó a Sevilla en automóvil el presidente del Consejo de ministros, acompañado del marqués de Villamarta, el gobernador civil, señor Cruz Conde, y del marqués de Fuentebermeja, marchando sin detenerse al palacio de este último, donde se sirvió un té a los viajeros.

A las cinco y media se trasladó el marqués de Estella al Ayuntamiento, a cuya puerta le rindió honores una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música. Antes de penetrar en el edificio, el general Primo de Rivera revistó las tropas y las fuerzas del Somatén, que se hallaban formadas frente al Ayuntamiento. Seguidamente en el salón de actos se verificó la solemne ceremonia de entregar al presidente del Consejo un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo de la ciudad.

El alcalde, que ofreció el homenaje, hizo un elogio del general Primo de Rivera, asegurando que merecía el cariño y la admiración de todos los españoles, pues es hombre cuyo único pensamiento es laborar por el bien de la patria.

El marqués de Estella dió las gracias por el honor que se le hacía, saludó a las autoridades allí presentes y después de hacer un fervoroso elogio de la mujer sevillana, tan gentilmente allí representada por las damas presentes, aseguró que si él había podido laborar por el bien de la patria era por haberse rodeado de hombres plenos de cultura, de saber y de patriotismo.

Aseguró que el pergamino de la ciudad de Sevilla, junto con otros de diferentes ciudades que también le habían hecho el honor de nombrarlo hijo adoptivo, figurará en una especie de Museo en el Círculo de la Unión Patriótica de Madrid, no porque él los desprecie, sino para que queden allí como estímulo para otros hombres que en su día lleguen a gobernar el país.

Seguidamente el marqués de Estella, con las autoridades y otras personalidades, marchó al teatro de San Fernando, que se hallaba totalmente ocupado por lo más selecto de la sociedad sevillana, allí congregada con motivo del acto organizado por la Unión Patriótica. En el estrado, además de las autoridades, figuraban representaciones de las Uniones patrióticas de muchas poblaciones andaluzas.

Hablaron el marqués de Valencia, jefe de la Unión Patriótica de Sevilla; el abogado de Cádiz señor Pemán y el presidente de la Juventud Patriótica de Sevilla, señor Rodríguez Jurado. Todos ellos hicieron fervorosos elogios de la labor realizada por el presidente del Consejo, que supo desterrar de España los fantasmas del sindicalismo y de la pesadilla marroquí.

El general Primo de Rivera resumió los discursos, haciendo primeramente un párrafo en tonos brillantes, en el que cantó la belleza de la mujer andaluza. Elogió a los hombres que integran la Unión Patriótica, asegurando que son los sembradores que fecundan con sus ideas el fértil terreno de la patria, y afirmó que esas ideas son lo más consistente que ha conocido España en el siglo XX.

Afirmó que la doctrina de la Unión Patriótica no es indiscutible; pero, como la de Cristo, es buena y alienta a sus afiliados para seguir por el camino emprendido, que les llevará al bienestar y al engrandecimiento de la patria.

Hablando de la futura Asamblea Nacional, aseguró que se compondrá de tres sectores, que son los que deben seguir a la patria: el interés municipal, el provincial y el del Estado. Añadió que las clases populares y trabajadores tendrán sus representaciones ponderadas con arreglo a sus fuerzas,

Manifestó que había salido de Madrid, con dirección a Sevilla, el ministro de Hacienda para tener un cambio de impresiones acerca del canje de valores, importantes 1.200 millones de pesetas, que no será precisamente un empréstito, sino una operación para afianzar el crédito público.

Con este motivo hizo el presidente un llamamiento a los capitalistas sevillanos para que secunden los esfuerzos que el Gobierno realiza para consolidar el crédito nacional.

Al terminar su discurso, el general Primo de Rivera fué ovacionado.

Después de este acto, el presidente del Consejo marchó, acompañado de las autoridades, al Gobierno civil, donde el señor Cruz Conde le obsequió con una comida íntima, a la que asistieron el alcalde, el gobernador militar, presidentes de las Uniones patrióticas y otras personalidades.

DE TEATROS

FUENCARRAL

Estreno de «Cegar para ver», comedia, en tres actos, de D. José Roviroza

Los hombres dedicados profesionalmente al cultivo de las ciencias facultativas, y, por tanto, espectadores de tanto drama del espíritu, sienten con mucha frecuencia la tentación irresistible de invadir el campo literario, quizá como compensación a tan ardua tarea.

Ahora le ha tocado el turno al conocido y notable médico oculista doctor Roviroza, que anoche hizo sus primeras armas como dramaturgo en el teatro Fuencarral.

Su comedia dramática, en tres actos, «Cegar para ver», en la que se aprecian estimables condiciones de observación de la vida y sus inquietudes, viene a dar a entender, al través de una fábula sencilla de drama conyugal, que para ser verdaderamente feliz en el mundo, dentro de la imperfección humana, es preciso volverse ciego, porque, de este modo, se ven las cosas y los sucesos, no como son, sino como uno desearía que fueran.

El público se dió cuenta del buen propósito consolador del doctor-dramaturgo, y le aplaudió, así como a Emilio Portes, que celebraba su beneficio, y a las señoras y Srta. Soto, Mendo y Domínguez.

MARTÍN

Estreno de «Entrar por uvas»

Una obra de la cual está hecho el debido elogio con sólo decir que, pase al ambiente licencioso del género que se representa en Martín, el público la rechazó por excesivamente grosera en la estructura y en el diálogo.

La música, no vale mucho más.

Telegramas de provincias

El impuesto de Utilidades

BILBAO.—Mañana saldrán para Victoria los diputados provinciales señores Icaza y Gaitán de Ayala, con el presidente, D. Esteban Bilbao, para reunirse con las Diputaciones hermanas y fijar el criterio respecto a la constitución de una Junta mixta que estudie la interpretación de los nuevos casos del impuesto de Utilidades.

La vuelta al mundo a pie

VIGO.—Han llegado a esta población los alemanes Eno Klienc y Franz Zapletal, que recorren el mundo a pie. El primero es capitán de Exploradores, y ambos salieron de Alemania en 1 de enero de 1925. Llevan recorridos 20.000 kilómetros, y aspiran a ganar el premio de mil marcos, ofrecido por el Gobierno alemán. Desde Vigo seguirán su viaje a Portugal.

Movimiento de buques

LAS PALMAS.—Procedente de Amsterdam y Vigo ha fondeado el transatlántico holandés «Orania», que trae 89 pasajeros para Las Palmas y 700 para Suramérica.

De Buenos Aires ha llegado el vapor inglés «Highland Ladie», con numeroso pasaje para Londres.

En el pasado mes de diciembre visitaron el puerto de Las Palmas 473 buques. Condujeron el tránsito 12.000 pasajeros, y desembarcaron 1.500. Traían 19.000 tripulantes y sumaban 900.000 toneladas.

Visita de cuarteles

SANTANDER.—A las nueve de la noche llegó el capitán general de la región, después de haber visitado los cuarteles de Santoña y el Cristo de Limpías. Hoy inspeccionará el cuartel de María Cristina.

Información de Marina

Asamblea de almadraberos

Debiendo reunirse en Sevilla una Asamblea de almadraberos y tarraferos, para estudiar las dificultades que surgen en el ejercicio de ambas industrias y armonizar sus intereses, se ha dispuesto que para asistir a sus sesiones se trasladen a dicha capital en comisión del servicio, y por el plazo máximo de quince días, el director general de Pesca, D. Odón de Buen y del Cos; jefe de la segunda Sección, capitán de Navío don Sebastián Noval y Celis; secretario de la misma, capitán de corbeta D. José María Leó e Ibars; jefe del negociado de almadrabas, capitán de corbeta don Ramón Rodríguez Castro, y jefe del Departamento de Biología, D. Fernando de Buen y Lozano.

Cuerpo de Artillería

A propuesta de la sección de Artillería se ha dispuesto que los tenientes de Artillería que a continuación se relacionan pasen, como agregados a los destinos que en la misma se indican, para efectuar sus prácticas reglamentarias:

Inspección de Bilbao: D. Jacinto Ruiz Ayllón y D. Jesús Biondi Orubia.

Inspección de Oviedo: D. Luis Arias Martínez y D. José María Garriga.

Junta Facultativa de Artillería: Don Julio Manero Basterreche y D. Miguel Bestard Comas.

Arsenal del Ferrol: Don Antonio Galán Arrabal y D. José Arroyo Martínez.

Embarcados en la Escuadra con arreglo a lo dispuesto en la Real orden de 10 del mes actual: Don Guillermo de Medina Fernández de Castro, D. José María Bustillo Delgado y D. Vicente Buyo Fernández.

Inspección de Reinosa: Don Manuel Bescos Lasierra y D. Leopoldo Brage González.

Arsenal de Cartagena: Don Luis Fernández Rodríguez y D. José Rodríguez de Rivera Riquelme.

Arsenal de La Carraca: Don Manuel Acedo Cerda y D. Luis Roca de Togores y Tordesillas.

Al propio tiempo se dispone que los asignados a los ramos de los Arsenales auxilios a los jefes de los mismos en los trabajos de éstos y de las Comisiones inspectoras respectivas, y que para los efectos administrativos y de destino de los citados oficiales, se consideren en lo del mes actual como presentes en lo que se le asignan y en uso de licencia reglamentaria de Pascuas.

Resoluciones de personal

Se destina al Arsenal de Cartagena a teniente de Ingenieros de la Armada don José Martín Gil, debiendo dicho oficial considerarse, para los efectos administrativos y de destino, en 1 del actual presente, y en situación de licencia de Pascuas, en los que por la presente se le confiere.

Se concede al teniente auditor de segunda clase D. Mariano Moreno dos meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud en la península.

Cuerpo de Sanidad

Para cubrir vacantes reglamentarias se ha dispuesto se convoquen oposiciones públicas entre los doctores y licenciados en Medicina y Cirugía para proveer ocho plazas de tenientes médicos de la Armada, con arreglo y sujeción al Reglamento y programa aprobados por Real orden de 22 de diciembre de 1922.

El plazo para la presentación de solicitudes para tomar parte en las mismas es de tres meses, y los ejercicios de oposición darán comienzo en el día, hora y lugar que oportunamente se señalará.

LOS ESPAÑOLES EN CHINA

El Gobierno de los Estados Unidos que no ha considerado útil estar representado en esa Comisión mixta, formará, dentro de poco, sus observaciones las cuales no modifican en nada su actitud en la cuestión del desarme.

El procurador de los padres de la Compañía de Jesús en Wu-Hu se ha entrevistado con el ministro de Estado, para comunicarle impresiones de su estancia en China.

Respecto a la colonia española, la numerosa es la de Shanghai, donde residen más de 300 compatriotas, y desarrollan gran actividad mercantil e industrial. Los tres cinematógrafos que allí existen son propiedad de españoles.

LA EPIDEMIA GRIPAL

Medidas preventivas contra la propagación de la gripe

Ayer facilitaron a los periodistas en el Gobierno civil, la nota siguiente:

«El gobernador civil, que, como presidente de la Junta provincial de Sanidad, venía preocupándose desde el primer momento que tuvo noticia de la aparición de la gripe en Madrid—que hasta la fecha presenta afortunadamente caracteres benignos—, ha creído, no obstante, conveniente intensificar ahora su campaña de higienización y saneamiento, ordenando la adopción con la máxima urgencia de todas aquellas medidas que la ciencia médica aconseja para combatir esta enfermedad.

De acuerdo con la autoridad eclesiástica, ha dispuesto que en todas las parroquias, iglesias y capillas de Madrid se proceda diariamente a una esmerada limpieza, con aparatos absorbedores del polvo, y a una rigurosa desinfección de dichos sagrados lugares.

Asimismo ha dispuesto que en todas las escuelas de esta corte, tanto públicas como privadas, se realice una diaria y esmerada desinfección a la terminación de las clases.

También ha ordenado que, en todos los teatros, «cines», frontones, cafés, «bares», casinos y, en una palabra, en cuantos lugares se congrega el público, se proceda igualmente, y a diario, al urgente empleo de las referidas medidas sanitarias.

Asimismo ha conferenciado con los directores de las Empresas del Metropolitano y Tranvías de Madrid, las que, diariamente, procederán a una rigurosa desinfección de todos sus coches, incluso los destinados al transporte de mercancías, y ha oficiado a todos los directores de las Compañías ferroviarias y de automóviles del servicio público para que, a su vez, apliquen estas mismas disposiciones higiénicas.

El gobernador ha comunicado a todos los subdelegados de Medicina de Madrid las órdenes más terminantes y precisas para que vigilen el estricto cumplimiento de todas estas disposiciones, para lo cual girarán continuamente visitas a cuantos locales y lugares afectan las anteriores órdenes.

Espera el gobernador que, inspirándose todos en el supremo interés de la salud pública, cumplirán estrictamente las medidas que ha dictado en su defensa, y que por nadie se dará motivo a la aplicación de las severas y enérgicas sanciones que, en otro caso, se vería precisado a imponer.»

En provincias

LA CORUÑA.—En el Gobierno civil se ha facilitado una nota dando cuenta del desarrollo de las epidemias de tífus y gripe, que carecen de importancia. Sin embargo, las autoridades han adoptado medidas sanitarias.

BILBAO.—Según datos facilitados en el Gobierno civil, se han presentado en Bilbao 85 casos de epidemia gripal, y 159 en el resto de la provincia, todos de carácter benigno.

OVIEDO.—En Oviedo, decrece; pero en la zona rural parece que se reanuda. La enfermedad se presenta benigna cuando ataca a personas que no tienen otro padecimiento.

BURGOS.—Se registran muchos casos de gripe, aunque, afortunadamente, no revisten caracteres graves. El número de defunciones no excede del normal.

ASCENSOS POR MERITOS DE GUERRA

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica hoy una propuesta de recompensa por méritos que se han contraído en operaciones activas en campaña en Africa durante el lapso de tiempo que media entre 1 de agosto de 1924 a 1 de octubre de 1925.

Se dispone que el personal ascendido disfrute como antigüedad en el empleo que se le otorga la que le corresponda con arreglo a los dictados del Real decreto de 21 de octubre de 1925, así como que, para entrar en posesión de aquellos ascensos con todas sus consecuencias, han de reunir los requisitos señalados en el referido Real decreto y en la Real orden aclaratoria de 21 de junio último, excepto a lo alféreces, a los que es aplicable la Real orden de 16 de noviembre de 1925.

Ascienden a comandante los capitanes: Don José Vila Fano, de Artillería; don Juan Areizaga y D. Luis Adelantado Simón, de Infantería; D. Luis Martí Alonso, de Artillería; D. Carlos Roa Miranda, de Ingenieros, y D. Carlos González, de Infantería.

Ascienden a capitán los tenientes: Don Juan Romero Valentín y D. Juan Diez Terreros, de Infantería; D. Miguel Zumárraga, D. Antonio Souza, D. Miguel Ojeda, D. Aurelio Perote, D. Sisinio de Castro, D. Angel Menjón Carrasco, don Joaquín Fuentes Pila y D. Luis Bustamante y Polo de Bernabé, de Artillería; don Eugenio Herrero, D. José Gramaje, don Manuel Aguado, D. Tomás Rivero Aguado y D. Baldomero Martínez Pe-

draja, de Infantería; D. Guillermo Kirpatrick, de Caballería; D. José Albida, don José Díaz y Sánchez, D. José Ruiz de Gopegui y D. Fernando Sanz Arana, de Infantería.

Ascienden a teniente los alféreces de Infantería D. Angel Merino Cisneros, don Modesto Aldama Laña, D. Juan Moragues, D. Julio Albandoc, D. José Martínez Molinari, D. Carlos Goser y don Ramón Tejel.

En la misma propuesta de recompensas se conceden cruces de María Cristina y del Mérito Militar.

Por otra Real orden se concede el empleo inmediato por méritos contraídos en periodos anteriores de la campaña a los siguientes jefes y oficiales:

Comandante de Infantería D. Rafael Hernández; capitán de Infantería don Bernabé Ortiz; teniente de Infantería don Benigno Quera; teniente de Ingenieros don Manuel Bonet; alférez de Infantería D. Armando de la Aldea; teniente de Infantería D. Luis Alférez; alférez de Infantería D. Manuel Carrasco; capitán de Artillería D. Joaquín Loriga; teniente de Infantería D. Angel de la Herrán; capitán médico D. Manuel Mazo; teniente de Caballería D. Avertano González Fernández; teniente de Caballería don Alejandro Gómez Spencer; sargento D. Cayetano Valverde Valverde; sargento moro Mohamed Ben Hamed.

LA JUNTA DE PUERTOS

Reunión de la Comisión permanente

Presidida por D. Rafael Coderch, se reunió en el ministerio de Fomento la Comisión permanente de la Junta Central de Puertos, con asistencia de los señores Dómine, Becerra, Castro, Alonso Jiménez, Ibrain y Anastasio.

La Comisión quedó enterada de los nombramientos de vocales de la Junta Central, a favor del doctor Mestres, en representación de la Dirección General de Sanidad, y del Sr. Cardona Prieto, como delegado de la Liga Marítima.

Se accedió a la pretensión de la Junta Administrativa de las Salinas de Torrevieja, concediéndola representación en la Junta.

Se dió cuenta de la Real orden dictada sobre inspección de las obras del dique seco de Cádiz, y se continuó el estudio de las tarifas e impuestos que gravan el embarque de mercancías.

El jefe de la Sección de Puertos, señor Becerra, dió conocimiento de las medidas y resoluciones adoptadas por el ministro para reparar los destrozos causados por los temporales en los puertos de Levante, especialmente en los de Castellón y Valencia, y de la designación del inspector general, Sr. Calvet, para que estudie y proponga rápidamente las obras necesarias de restauración y defensa.

LA REVOLUCION EN NICARAGUA

Un complot contra el general Díaz

MANAGUA.—La Policía ha descubierto en esta ciudad un complot preparado por los liberales, que tendía a asesinar al presidente Díaz.

Se han practicado numerosas detenciones.

Un parte oficial afirma que las tropas del jefe del partido liberal, doctor Sacasa, siguen replegándose hacia el interior del país, ante el empuje de las fuerzas gubernamentales.

Se espera la llegada de varios buques de guerra norteamericanos, que vienen a reforzar la vigilancia que están practicando en las costas de Nicaragua.

HABANA.—Las noticias que se reciben de Nicaragua confirman que, a pesar de las informaciones oficiales, los liberales siguen siendo dueños de la situación en el interior del país.

Dicen de Matagalpa y de Acopyapa que la intervención de los Estados Unidos ha sido tan mal acogida, que muchos nacionales que no ocultaban sus simpatías por el presidente Díaz, se han pasado a las filas liberales.

LONDRES.—Dicen de Nueva York que el jefe de los liberales nicaragüenses, doctor Sacasa, ante la imposibilidad de seguir luchando, tiene el propósito de renunciar a la lucha contra el Presidente Díaz.

El regreso de la patrulla "Atlántida"

El comandante Llorente, jefe de la patrulla «Atlántida», ha anunciado que se propone emprender el vuelo de regreso el 20 del actual, siguiendo la ruta fijada en un principio; pero con leves variaciones.

Hasta Monrovia, el regreso se efectuará conforme al itinerario previsto. Después, los hidroaviones irán a Bolama, colonia portuguesa, cerca de Bisao, y en vez de detenerse en Dakar, amararán en San Luis de Senegal.

DE ENSEÑANZA

LA EDUCACION

INTEGRAL

Al tratar este tema en mi anterior artículo, no me refería a aquellos centros privados cuya gloria tradicional consiste precisamente en los excelentes frutos que logran en su labor; frutos de educación más que de notas, de hombres y cristianos más que de pseudosabios y escépticos.

Claro es que no se puede hablar aquí de todos esos centros, que son legión, gracias a Dios, y que, a merced de una autonomía bienhechora (es de esperar que pronto sea independencia absoluta), laboran sin descanso por los más altos ideales.

Hace unos años publiqué, en una Memoria de cierto colegio, sito en una floreciente ciudad de la costa catalana, una página sobre este punto, página que brindo a los señores directores de Institutos o de Permanencias, por si puede serles útil en la tarea educacional que «comienzan».

«En el Colegio N... se procura la educación integral, empezando por la del corazón y acabando por la del porte exterior, o, mejor dicho, hermanándolas ambas con la intelectual, estética y religiosa, porque mal puede estar en pugna lo que el Creador juntó en una y singular naturaleza.

El Catecismo o explicación diaria de la doctrina católica, al alcance de los escolares, secundada por una breve, pero cotidiana, lectura piadosa, y, en fin, certificada por pláticas dominicales, que elocuentemente explana el reverendo señor capellán, junto con los actos del culto y frecuencia de Sacramentos, muy en estima entre nuestros educandos, son los medios de que se dispone y se llevan a la práctica, convencidos de su alta eficacia en la educación religiosa del joven.

Nada diremos de la educación intelectual, por ser tal el objeto de otra sección de este modesto Anuario. Permisos, sin embargo, recordar el carácter eminentemente práctico que se procura dar a la enseñanza, y el constante trabajo personal que al alumno se exige, cuando su edad ya lo permite.

En cuanto a la educación estética, ¿qué medios pueden compararse con los que proporcionan el arte, la naturaleza y la religión? Pues esos son precisamente los empleados aquí.

A ello tienden las brillantes Academias literarias que celebran con frecuencia; a ello también los paseos y excursiones cabe el inmenso mar, o por las graciosas montañas cubiertas de vegetación; a ello, en fin, las solemnidades religiosas, tan bellas, tan sublimes; el rosario matutino de los domingos de mayo, alrededor de los jardines, acompañados los cánticos de la salutación angélica por los pastoriles sonidos de la flauta y los variados trinos de los jilgueros, constituye una nota por demás estética y encantadora.

Procurase la moral educación, sujetando suave, pero constantemente, a un horario que armoniza ambas necesidades humanas: las del cuerpo y las del espíritu; el estudio y el descanso se combinan y suceden, constituyendo cada uno preparación para el otro; la constante vigilancia en todo lugar, el sistema de premios y castigos, y notas semanales, los saludables consejos y paternales correcciones, todo, en fin, se dirige a hacer de los discípulos hombres de voluntad y carácter.

No se pierde de vista tampoco la capital importancia que tiene la robustez y agilidad del cuerpo para la mejor expedición de las funciones del espíritu; a este fin se da a los alumnos completa y graduada educación física, consistente en la gimnasia militar y manejo del arma. De este modo se completa y perfecciona la educación total de los discípulos, formando en ellos un cuerpo sano, al par que se abren sus facultades espirituales a lo bueno, a lo bello y a lo verdadero.

Y cuenten que eso se practica allí desde el remoto año de 1856, en que su egregio fundador, cuyo nombre el Centro lleva, hiciera de su casa un colegio hispanoamericano de fama sólida y acendrada religiosidad. Y ello, sin costar al Erario un solo céntimo.

Medita el señor ministro cuánto convendría explotar esos veneros de org-

para las arcas públicas, dándoles capacidad legal para conferir títulos con el aval del Estado, y librándoles completamente del yugo ominoso de los exámenes en los Institutos, con los cuales no sólo pueden codearse, sino que a veces los superan en métodos, museos, laboratorios y profesorado.

A la vista están en la corte, en Barcelona, Valencia y aun en poblaciones de menos fuste, esos beneméritos Centros que han poblado la patria de celebridades en todos los ramos del saber, y han contado entre sus apellidos, desde el del modesto menestral, hasta los de los consejeros de la Corona y aun de la propia Real familia.

TACITOS

LA LUCHA RELIGIOSA EN MEJICO

MEJICO.—Una nota oficiosa asegura que se ha demostrado la culpabilidad de algunos de los obispos y sacerdotes detenidos últimamente en el movimiento revolucionario que ha estallado en los Estados del Norte.

Aquellos contra los cuales no pesa ningún cargo, han sido puestos en libertad, aunque continúan siendo muy vigilados por las autoridades.

Siguen librándose combates en el Estado de Jalisco, entre las tropas enviadas por el Gobierno y los rebeldes católicos.

Parece que éstos se han hecho fuertes en Purificación.

Las fuerzas gubernamentales se han concentrado allí, con objeto de apoderarse de aquella ciudad y restablecer el orden en todo el Estado.

Se asegura que las fuerzas gubernamentales que se hallan en el Estado de Jalisco y en Coahuila han recibido órdenes del Gobierno de pasar por las armas a todos los revolucionarios que caigan en su poder, sin necesidad de que sean juzgados. Se les considerará como reos del delito de traición a la patria.

LA GUERRA EN CHINA

No mejora la situación de los extranjeros

PEKIN.—El ministro de Negocios Extranjeros ha notificado a todas las Legaciones de los países aquí representados el propósito del Gobierno chino de cobrar la sobretasa aduanera del dos y medio por ciento, acordada en la Conferencia de Washington.

Se dice que el Gobierno del Japón ha acordado, cualquiera que sea la actitud que adopten las demás potencias, protestar contra esta medida.

Comunican de Canton que, a ruegos del Consejo municipal, los marinos franceses e ingleses han vuelto a levantar barricadas en varias calles, con objeto de poner en estado de defensa los barrios extranjeros, para el caso de un ataque por otra parte de la población indígena.

También han sido levantadas barricadas en Chia Meen.

De Shanghai dicen que las organizaciones comunistas que dirigen la campaña xenófoba preparan una huelga general para el día 20.

La mayoría de los obreros de las dos filaturas británicas, declarados en huelga el miércoles por la tarde, han reanudado el trabajo; pero se han declarado huelgas en diversas industrias, tanto chinas como extranjeras.

NOTICIAS

Se anuncia la publicación, en fecha próxima, de una disposición relacionada con los derechos pasivos del Magisterio, que será el mismo que el general de los demás funcionarios del Estado.

El señor marqués de Vallecilla, que recientemente donó un millón de pesetas para la Universidad Central, ha hecho ahora un donativo de 200.000 pesetas, a fin de que se construyan escuelas en diferentes pueblos de la región de Las Hurdes.

La creación, en proyecto, de la Casa de Cervantes en Bolonia o Roma, idea en que labora el Colegio Español de San Clemente, en Bolonia, parece marcha por muy buen camino. Dicha Institución sería la encargada de divulgar por toda Italia la cultura española mediante bibliotecas, conferencias, exposiciones y otros medios análogos.

Autorizados por Su Santidad, se han reanudado los procesos apostólicos para la beatificación de cuatro Princesas de la Casa de Saboya, que fueron interrumpidos en 1870 con motivo de la ruptura de relaciones entre el Vaticano y el Quirinal.

MARRUECOS

La colonización en marcha

Las próximas operaciones

TEJUAN.—Para las operaciones que han de emprenderse en breve se han establecido tres bases, de las que partirán las columnas.

Se están concertando fuerzas y material.

Los altos jefes del Ejército han hecho las siguientes declaraciones:

«Es inevitable la jornada, porque es preciso desarmar. Y cuando la montaña no viene a nosotros, es preciso ir a la montaña. No podríamos estar completamente tranquilos manteniendo esos focos rebeldes. Y armados, que es lo peor. Vendrían los golpes aislados, las agresiones. Manteniendo Yebala los 12.000 fusiles que se le calcula, y sirviendo—como sirve hoy—de refugio a los innumerables huidos de todo Marruecos, la efectividad de la paz que venimos disfrutando no sería un hecho. Hoy no tiene jefe de abuelo y con posibles para levantar una bandera de rebelión. Es cierto. Pero ya sabemos que la guerra de Marruecos no son siempre los combates sangrientos ni los choques violentos. Basta el estado de inquietud mantenido por partidas sueltas, que se sitúan en los pasos obligados y sitios propicios para realizar con éxito una agresión. O la presión constante de estas partidas de huidos sobre los aduaneros sometidos; los robos de ganado, la inseguridad, en una palabra.»

Realizarán la operación tres grandes masas maniobras.

Reina tranquilidad en la comarca en que está situado el aduar de Harek, donde ayer se operó. Nada anormal se advierte en aquellos lugares.

Las columnas jafilianas que prestan servicio de emboscada han conseguido expulsar a los forajidos de las comarcas adictas en busca de alimentos.

En los últimos tiroteos han muerto muchos, y no pocos se han presentado. Procedente de Rabat llegó a esta plaza el capitán de Estado Mayor francés Perrier.

Viene a efectuar el cambio de impresiones que periódicamente hacen los mandos de los Ejércitos francés y español.

Regreso del alto comisario

Ayer tarde, en el rápido de Algeciras, marchó a esta población, con objeto de embarcar para Ceuta y proseguir su viaje a Tetuán, el alto comisario.

A despedir al general Sanjurjo concurren los generales Jordana, Saro, Castro Girona, Latorre, Goded y otros, gran número de jefes y oficiales y el personal de la Dirección General de Marruecos y Colonias.

Esta tarde marchó también a Marruecos el jefe de Estado Mayor de la Alta Comisaría, general Goded.

Información de Guerra

Ascendidos a alférez en Infantería

El Rey (que Dios guarde) se ha servido promover al empleo de alférez de la escala de reserva retribuida del Arma de Infantería, a los suboficiales que figuran en la siguiente relación, por ser los más antiguos de su escala y estar aptos para el ascenso, debiendo disfrutar en el que se le confiere la antigüedad que en la misma se les asigna.

Don Vicente Brotóns, a Cazadores de Africa, 2 diciembre 1926; D. Carlos Lucenilla, del regimiento de Granada, 9 diciembre 1926; D. José Vila, de Cazadores de Africa, 14 diciembre 1926; don Pedro Molina, del regimiento de reserva de Murcia, 15 diciembre 1926, y don Miguel Clavería, del regimiento de Palma, 30 diciembre 1926.

SUCESOS

Ayer se acercó a las puertas de los talleres de Gráficas Reunidas, en la calle de Hermosilla, el vaquero Gabriel Mota Maroto, y se puso en espera del obrero Pedro Tordesillas.

Salió éste, y Mota se acercó y le reclamó unas pesetas para desempeñar varias prendas que Tordesillas había pignorado, y que son propiedad de una hermana del vaquero.

Oír la petición y emprenderla a golpes el Tordesillas contra Mota, fué todo inmediato, y como los golpes los daba aquél con una barra de hierro, el agredido resultó con heridas de alguna importancia.

Información política

Viajes de ministros

Durante la próxima semana se ausentarán de Madrid dos ministros.

El de Estado, que saldrá de Madrid mañana y regresará el viernes, asistirá en Baeza al acto de inauguración de la estatua del heroico comandante del Tercio señor Arredondo.

El ministro de Trabajo visitará en Sevilla las obras de la Exposición Iberoamericana. Con motivo de la estancia en la capital andaluza del Sr. Aunós, se reunirá, bajo su presidencia, el Consejo de Enlace de dicha Exposición y de la de Barcelona.

Comisión codificadora

Bajo la presidencia del ministro se reunió por primera vez, en el ministerio de la Gobernación, la Comisión nombrada para compilar las disposiciones vigentes relacionadas con dicho departamento ministerial.

La Comisión seguirá sus reuniones en días sucesivos.

El próximo Consejo

El Consejo de Estado ha informado favorablemente el expediente relativo a la proyectada línea aérea de Sevilla a Buenos Aires. Tan sólo han propuesto algunas modificaciones, que no afectan a lo esencial del proyecto.

Este asunto será llevado por el ministro de Trabajo a la primera reunión de ministros que se celebre cuando se halle en Madrid el jefe del Gobierno.

También se examinará en este Consejo el proyecto de una línea postal aérea entre Sevilla y Santa Cruz de Tenerife, asunto también debidamente informado por las aeronáuticas militar y naval.

Otra de las cuestiones que han de ser objeto de deliberación de los ministros es el resultado de las conferencias que estos días viene celebrando el ministro de Hacienda con los directores de las más importantes entidades bancarias acerca de la consolidación de las obligaciones del Tesoro de próximo vencimiento, operación que ha de tener lugar el día 4 de febrero.

Concurso de destinos para Marruecos y Guinea

Por la Dirección General de Marruecos y Colonias se convoca a los siguientes concursos, según anuncios publicados en la «Gaceta» de ayer para proveer los siguientes destinos en el Protectorado en Marruecos y en los territorios de Guinea:

La plaza de interventor de los servicios de la Dirección de Colonización en la zona de Protectorado en Marruecos, con residencia en Tetuán, sueldo de pesetas 6.000 y gratificación de otras 6.000, entre funcionarios de los Cuerpos pericial y auxiliar de Contabilidad del Estado.

La plaza de jefe del servicio de intervención de la Hacienda jafiana, con residencia en Tetuán, sueldo de 10.000 pesetas y gratificación de 8.000, entre funcionarios del Cuerpo pericial de Contabilidad.

Una plaza de ayudante de Obras públicas en los territorios españoles del Golfo de Guinea, con el sueldo de 4.000 pesetas y sobresueldo de 8.000, entre individuos del citado Cuerpo o del de aspirantes.

Seis plazas de practicantes de Medicina y Cirugía en los citados territorios, con sueldo de 2.500 pesetas y sobresueldo de 5.000, y

Una plaza de electricista, con el haber anual de 2.000 pesetas y sobresueldo de 4.000.

Las instancias solicitando los citados destinos en Guinea deberán presentarse hasta el día 12 de febrero próximo, y las de los concursantes a las plazas en Marruecos hasta el 15 del mismo mes.

SERVICIOS AEREOS

De Inglaterra a la India

El 18 de diciembre salió de Croydon para Basra el primer aeroplano destinado al servicio aéreo de India.

De las cinco máquinas de tres motores que se proyecta poner en esta ruta, se han constituido ya tres, y las otras dos quedarán pronto terminadas. La inauguración del servicio comercial tendrá lugar este mes, comenzándose por servicios quincenales; y es de esperar que, dentro de poco tiempo, sean semanales, y algo más tarde, bisemanales.

Todavía no se han hecho arreglos para efectuar el viaje completo por el aire, así que el horario se ha ajustado para empalmar con los trasatlánticos de la P. O. en Puerto Said. Pero, incluyendo la Línea Aérea Imperial que existe ahora entre Londres y Suiza, la nueva ruta de Cairo-Karachi cubrirá 3.000 millas de las 5.500 que separan a Inglaterra de India, y los viajeros que la utilicen de Inglaterra a Bagdad ahorrarán quince días, mientras que el ahorro de tiempo en un viaje a Basra será de catorce días. El viaje del Cairo a Karachi costará 75 libras esterlinas yendo incluido en éste el coste de las comidas en ruta y el alojamiento por la noche en los altos de Gaza, Basra y Bandar Arbbas.

EL PLEITO DE TANGER

Anoche llegó a Madrid el Sr. Quiñones de León

Nuestro embajador en París, Sr. Quiñones de León, llegó anoche a Madrid, en el rápido de Irún.

Le esperaban el director general de Marruecos, conde de Jordana, y el ministro plenipotenciario, a las órdenes del ministro de Estado, Sr. Aguirre de Cácer.

El Sr. Quiñones de León saldrá esta noche para Moratalla, donde asistirá a la cacería regia.

Hoy se reunieron a comer el ministro de Estado, el director general de Marruecos, nuestro embajador en París.

El Sr. Quiñones de León, antes de salir para Moratalla, conferenció con los señores Yanguas y Jordana.

En la finca del marqués de Viana coincidirá con el presidente del Consejo, que, como se sabe, asistirá a la cacería.

NOTAS DE ARTE

Exposición de escultura

Esta mañana se inauguró, con asistencia de ilustres personalidades, la Exposición de las obras de escultura del insigne artista Mateo Hernández, organizada por la Sociedad de Amigos del Arte, en su local de la Biblioteca Nacional.

Exposición del Antiguo Madrid

A pesar del mal tiempo, se ve muy concurrida esta notable Exposición, instalada en el edificio del antiguo Hospicio, Fuencarral, número 84, pues tiene una magnífica calefacción y luz. Puede visitarse todos los días, de diez a una y de tres a seis. Los domingos, jueves y días festivos, la entrada es una peseta.

Museo del Prado

Mañana domingo, a las once y media de la mañana, D. Elías Tormo, vicepresidente del Patronato, reanudará la serie de conferencias dedicadas a las adquisiciones del Museo en 1926.

La de este día estará dedicada al legado de D. Fernando de los Villares Amor.

DEPORTES

¿TRIUNFARA PAULINO EN NORTEAMERICA?

Paulino, y siempre Paulino... ¿Y por qué no? Uzcudun es, hoy día, el boxeador que produce más curiosidad e interés en las esferas pugilísticas mundiales, y de quien se aguardan las más formidables hazañas en el ring. ¿Qué de particular tiene que las Prensas, ayudadas por la publicidad yanqui, gimán sin cesar los propósitos, planes, retos y combates del «boucheron» de Régill?

Nosotros no somos más ni menos, pero los próximos combates de nuestro campeón invitan a hacer ligeras reflexiones sobre sus próximos encuentros y sus posibilidades en la tierra del dólar.

Habíamos quedado en que su victoria, obtenida últimamente sobre O'Grady, no era para echar las campanas a vuelo; pero teníamos en cuenta que era un ensayo, una demostración de fuerzas, un «vermouth», como si dijéramos, para acometer platos de más consistencia. Y Paulino ha evidenciado que su forma es espléndida, que conserva su famosa izquierda, y que el alejamiento del ring desde su match con Spalla, no le ha perjudicado nada. Al contrario, su constante entrenamiento le favoreció en absoluto, para retener aquella ligereza, la agilidad que le caracterizó en sus primeros combates, y, además, se ha podido observar, según las referencias que llegan de La Habana, que su derecha es una cosa muy seria ya. Es decir, que pega con las dos manos con igual fuerza.

Su lucha, pues, con O'Grady, ya es bastante para abrir los ojos a los técnicos yanquis, muchos de los cuales presenciaron la prueba de Paulino, de que, si sabe resistir, es, quizá, el más duro golpeador del mundo, incluyendo a Berlenbach y Delaney, que con la izquierda y la derecha hacen estragos, y que no es tampoco solamente el pegador fuerte sino el «puncher», es decir, que sabe precisar el golpe. Y lleva la ventaja sobre algunos pugiles fuertes, en que aguantan más, como se demostrará en sus futuras luchas.

Esto a nadie se le oculta, que es la base principal para triunfar sobre los pesos fuertes americanos, que golpean como demonios al cuerpo y a la mandíbula. Hombre que pegue muy fuerte, pero que a las primeras de cambio reciba un golpe preciso que le tambalee, es púgil al foso de los diez segundos. Aquí es donde hay que fijarse más, para hablar de los futuros rivales de Paulino. Tenemos gran confianza en valor, pero hay que ver con quiénes se le oponen. Si resiste bien las tarascadas de los antagonistas y llega el puño de Uzcudun, el campeón español vencerá por puntos o por k. o.; siempre, claro, que no le hagan ninguna trastada, a que están acostumbrados los yanquis cuando llevan las de perder.

Pero sobre todo esto creamos irá bien aleccionado, para contrarrestar los golpes prohibidos, las «agarradas», etc., ya que las injusticias de los árbitros, bien se cuidarán los aficionados españoles de no consentirlas.

Paulino, pues, tiene las mayores probabilidades para triunfar y ascender por la escala que conduce al sitial de Tunney.

Ahora lo que hay que mirar bien es los contendientes que se le opongan al vasco después de O'Grady. Ni enemigos muy fuertes.

Se barajan nombres y nombres para su primer enemigo. Lo más cierto es, que no se producirá, por ahora, en Cuba. Su victoria ni peles, como se le dieron a Firpo, para adquirir aquella aureola que le perjudicó, al final, al toro de las Pampas.

Rápidísima sobre el californiano, que, al fin, no es un primerizo, ha causado tal estupor, que ya tiemblan los cien mil aspirantes a la corona de Tunney. Rickard, las autoridades pugilísticas de Nueva York y todo bicho viviente, están convencidos que Paulino es algo más que un Firpo, y se le prepara un enemigo de más cuidado. Se anuncia Hansen o Arturo De Kut, los pugiles yanqui, sueco e italiano Romero Rojas, Jack Renault, George Godfrey, Burke, Johnny Risco, vencedor de Berlenbach, De Munn, parecen ser descartados por ahora.

Para su segundo combate no están mal cualquiera de los dos primeramente nombrados. Más enemigo es Hansen que De Kut. Hansen, vencedor de Romero Rojas y De Munn por k. o., está en una forma bastante buena para dar a Paulino un buen combate, sin esperar que venza el noruegoamericano. Tiene un golpe duro y esgrime bien el puño, pero en cuanto a sus facultades de encajador, no son las

más excepcionales para resistir el punch de Uzcudun. De celebrarse el encuentro sería interesante, y valdría al campeón de Europa una fama más consistente que la obtenida sobre O'Grady.

Si, al contrario, pelea con De Kut, su victoria será muy rápida también. De Kut, vencido fácilmente por Maloney, no es más que un gigante como De Munn, que tienen un golpe fuerte, pero que para llegar tienen que atar al enemigo. Munn y De Kut, masas gelatinosas, que se derrumban con una buena serie de puñetazos.

Excepto éstos, para empezar no es encuentro a ninguno. Persson, Diener, Gorman, están eliminados por los empresarios yanquis, para aspirar a algo por sus derrotas últimas, y en el resto no se encuentra nada.

Es preferible que se foguee con un púgil mediano, pero fogoso, a que le pongan enfrente un viejo marrullero, capaz de dar un disgusto al primero que sale, o un desconocido que no se sabe quién es, o un puchingball como O'Grady, que sólo se puede admitir para un primer combate de prueba. Lo contrario sería engañar a Paulino y hacerle creer lo que no había. Un Hansen, un Risko, o aun un Young Stribling, que ha aumentado de peso, son buenos para repetir la prueba. Después..., seguros que vencerá a cualquiera de éstos, entonces puede acometer la mayor empresa de pelear con Maloney o Sharkey, los invictos últimamente.

¿Vencerá a éstos, colocándose en disposición de atacar a Berlenbach, menos púgil que aquéllos, pero más pegador, y después a Dempsey, si éste insiste en volver, y, por último, a Tunney?

No sabemos cómo se desarrollarán, por último, las cosas. Falta pocos días para conocer en definitiva el rival próximo de Paulino en Norteamérica. Si es cualquiera de aquéllos, estamos seguros de su victoria.

Pero, de todas formas, abrigamos la convicción de que si no le sucede nada fuera de lo lógico al gran Paulino, nuestro campeón, despaesionalmente podrá escalar la cuesta, a cuyo final está colocado el ex marino. Y el tiempo y la lógica con nosotros.—Hook.

El desarme de Alemania

PARIS.—El general Von Pawels y el señor Forster entregaron esta mañana al Comité militar interaliado de Versalles unas proposiciones definitivas en lo concerniente a la cuestión de las fortificaciones orientales en Alemania. Los peritos militares aliados consideran que esas proposiciones pueden constituir una base de discusión.

En cuanto al problema de la fabricación del material de guerra, los informes recibidos de Berlín por la Conferencia de Embajadores indican que las negociaciones prosiguen favorablemente.

GINEBRA.—El encargado de Negocios de la Legación de los Estados Unidos en Berna, en una carta dirigida a la secretaria general de la Sociedad de Naciones, y que ha sido comunicada a todos los miembros de ésta, declara que el Gobierno de los Estados Unidos se ve en la precisión de dejar, clara y terminantemente sentado, que no acepta las conclusiones contenidas en el informe redactado por la Comisión mixta, encargada de examinar, en su aspecto militar, la cuestión del programa de las futuras Conferencias del Desarme.

Gacetillas de Teatros

ZARZUELA (Opera).—La función suspendida el pasado miércoles, 12, se dará esta tarde, representándose «La Bohemia», y a ella asistirán, invitados por la Presidencia del Consejo de ministros, los niños de las escuelas nacionales.

Los billetes adquiridos para aquella función son valederos para la de esta tarde, pero las personas que no estuvieran conformes, recibirán el importe de los mismos, en Contaduría.

Por la noche, el prodigioso artista Miguel Fleta, Pilar Duamirg y De Franceschi interpretarán «Rigoletto».

Mañana, domingo, tarde, el gran tenor dramático Pedro Lafuente, la eminente soprano Olga Carrara, la Souza y De Franceschi, cantarán «Aida» por primera vez.

ESLAVA.—Hoy, seis y cuarto y diez y media, y mañana, a las cuatro tarde y

diez y media, funciones populares, todas las butacas a 2,50, el mayor éxito cómico: «Lacoma es un punto». Mañana, a las seis y media, reposición de «No te ofendas Beatriz». Todas las butacas a cinco pesetas.

Próximamente, «Pirri, el internacional». El lunes, tarde, tercer día del abono aristocrático. Su Majestad la Reina Victoria honrará el espectáculo con su presencia.

INFANTA ISABEL.—Sigue el enorme éxito de la graciosísima comedia, de D. Carlos Arniches, «¡Mecachis, qué guapo soy!», verdadero alarde de interpretación por parte de la notable compañía de este teatro.

Hoy, tarde y noche, «¡Mecachis, qué guapo soy!»

Se despacha en Contaduría.

LARA.—Hoy, sábado, a las seis y cuarto y diez y cuarto de la noche, «La jaca torda», comedia, en verso, que obtiene por esta compañía una excelente interpretación. Mañana, domingo, a las cuatro y cuarto, «La mujer que necesitas»; a las seis y media, «La jaca torda», ya las diez y cuarto, «La jaca torda».

CIRCO DE PRICE.—Tarde, a las seis. Noche a las diez y cuarto. Nueva compañía de circo. El programa mejor y más interesante que se ha visto en Madrid. Truzzi, la mayor atracción del mundo, con sus 30 caballos artistas. Riss, el asombroso artista. Miss Wooljord, con sus 50 palomas amaestradas.

ESPECTACULOS

ZARZUELA (Opera).—Función 26 de abono, segunda del turno de «matinées» de miércoles correspondiente a la suspensión del pasado miércoles, 12.—A las 5 en punto, La Bohemia (presentación de Enzo de Muro).—Noche (función 27 de abono, 17 del turno de noches).—A las diez en punto: Rigoletto (por el gran tenor Miguel Fleta, Pilar Duamirg y De Franceschi).

COMEDIA.—A las diez y cuarto, Los extremeños se tocan.

COMICO.—A las seis y media, Los mozos bien. A las diez y media, Charleston.

LARA.—A las seis y cuarto, Poca cosa es un hombre. A las diez y cuarto, La jaca torda y El pie.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, ¡Mecachis, qué guapo soy!

ESLAVA.—A las seis y cuarto y a las diez y media, Lacoma es un punto.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Fruto bendito.

ALCAZAR.—A las seis, El verbiage de Sevilla. A las diez y media, El orgullo de Albacete.

CENTRO.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, El último mono.

FONTALBA.—A las seis y a las diez y media, La mariposa que voló sobre el mar.

APOLO.—A las seis y media y a las diez y media, El huésped del Sevillano.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Cegar para ver.

MARTIN.—A las seis, Levántate y anda y Las mujeres de Lacuesta. A las diez y media, Entrar por uvas, El espejo de las doncellas.

NOVEDADES.—A las seis, La pastorela. A las diez y media, Los gacilanes.

CHUECA.—A las seis y a las diez: Una comedia, de gran risa; En alta mar (por la célebre Dorothy Dalton, éxito grandioso) y El difunto Matías Pascal (la obra cumbre de Pirandello). Butacas desde 0,30.

ROMEA.—A las seis y cuarto y a las diez y media, Moncayo. Conjuntos lírico-bailable. Alady, Dresnas de Montenegro, ¡Qué Colón!, Comitre, Chaz-Chase, Lo que cuestan las mujeres (gran éxito). Isabelita Ruiz.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto, Nueva compañía. El más grandioso programa de la temporada. Truzzi, el formidable caballista ruso; Riss, el asombroso artista, y Miss Wooljord, con sus 50 palomas amaestradas.

FRONTON JAI ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Zubeldia y Unamuno contra Quintana I y Ermúa; segundo, a pala, Fernández y Ochoa contra Zárraga y Pérez.

Sindicato de Publicidad. — Barbieri, 8.

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE

El mejor desinfectante conocido

Contra la gripe, el único

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en 100 cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:

L. Montilla y N. Irujo, ROLLO, 2.—MADRID

O. Z. O.

Grandes Almacenes
Conde de Romanones, 3 y 5
MADRID

FELIX GOMEZ

Casa fundada en 1880

Teléfono 27-91 M.

APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

Pídanse detalles a la Casa

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE
 La Chaléassière, SAINT-ETIENNE
 TALLERES: A la Chaléassière, SAINT-ETIENNE: a la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN; á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE
 Grandes talleres de construcciones mecanicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas
 F. Duand, ingeniero - Apartado 176, SEVILLA Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía
CADIZ
 Consignaciones
 Aduanas
 Embarques

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS REGULARES

Línea Norte España-Cuba-México
 El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao en enero, de Santander el 16, para Gijón, y de Coruña el 18 de enero.
Línea Mediterráneo-Argentina
 El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 2 de enero, para Málaga, y de Cádiz el 5 de enero, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 28 de enero, para Málaga, y de Cádiz el 31 de enero, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Línea Península-New York
 El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 20 de enero, y de Cádiz el 24, para New York.
Línea Mediterráneo-Venezuela Colombia-Pacífico
 El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de enero, para Valencia y Málaga, y de Cádiz el 30 de enero.
Línea Mediterráneo-Cuba-México
 El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 23 de enero, para Valencia y Málaga, y de Cádiz el 28.
Línea a Fernando Poo
 El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de enero, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.
 Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, capilla, orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
 Para informes, en las oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia en Madrid, Alcalá, 43.

ORIA Y GALINDEZ
COMPRA Y VENTA

De Relojes.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
 Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 22-86 H.

CORREOS Preparación completa

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
 JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO :-
 ATOCHA, 18 - MADRID (Toda la casa)

Internado modelo dirigido por DON ANDRES CHICLANA
 PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Peluquería de señoras

Por oficiales españoles y extranjeros.
 ESPECIALIDAD EN TINTES
 FUENCARRAL, 12, pral. izda.
 Precios Pesetas.

Tintes, desde	20
Masaje y vaporización	5
Ondulación Marcel	2,50
Corte de pelo «garçon»	1,50
Lavado de cabeza	2

GALERIAS BAYON, S. A.

FUENCARRAL, 20 DUP. :-: TELÉFONO 5-24 H.

Sección de Radiotelefonía: piso
 entr. suelo. :-: Adiciones diarias,
 de cuatro a ocho

CONSTRUCCION DE APARATOS ESP CIALES :-: :-

Anuncie usted en el "Diario de la Marina"

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España) fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica de North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di-Furness: «San Pablo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso, «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

tero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sentinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

LA NUEVA ESCOPETA DE CAZA CON PIEZAS INTERCAMBIABLES
 de la Manufactura Mecánica Eibarresa de
Victor Sarasqueta - Eibar (España)

10000 garantizado

Sistema SARASQUETA patentado



Se distingue por ser
 La más sólida por su construcción
 La más perfecta por su sistema
 La más económica en su precio
 No comprar sin conocer antes esta gran novedad de creación nacional, es iniciar un ahorro que representa su compra. Se remite catálogo gratis mencionando esta Revista

DIARIO de la MARINA PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES.
 En la plana cuarta: TREINTA CÉNTIMOS línea.
 En tercera: SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS
 RECLAMOS ESPAÑOLES.—Noticias y artículos industriales: En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CÉNTIMOS
 Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHAMO"

La marca mas acreditada de fabricacion alemana.

Transformadores,
 Cascos, Reostatos,
 Rectificadores :-
 Representante para España:
Eugen Runde
 Pinto (proia Madrid).

"SMITH PREMIER" Nº 60
 CAMPEON DE RESISTENCIA
 GARANTIZADA 10 AÑOS
 A. PERIQUET Y CIA
 EXPOSICION DE MADRID 1929 - APARTADO 444 MADRID.

Academia Serrate

SAN BERNARDO 1 PRINCIPAL.

Especial de preparación para el Cuerpo de Correos

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
 Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :-: Magnifico internado :-: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogaz y jefe de Correos.

MADRID